



门口前来买热干面的市民排起了长队。

“热干面是武汉文化的标志之一，武汉真的‘活’过来了。”肖心诚相信，如今零星散发的病例不会阻挡武汉重归正规脚步，“五一前所有企业应该就都能够复工。但武汉真正‘解封’，还要看幼儿园和小学什么时候复学，我觉得7月1日前很有希望”。

## 重归正轨后，把能补的都补上

3月29日，李甜结束集中隔离的第二天。她清楚地记得，当天的武汉刮着大风，下了一场大雨。这天，她和母亲单位的工会主席一起去殡仪馆领了母亲的骨灰。

“真的很感谢她（工会主席），在我住院和隔离的这段时间，都是她一直在为母亲的身后事奔波。包括选墓地，也是通过视频和我沟通。还有预约去领骨灰，也是她帮我在弄。”李甜说。

几十斤重的石材骨灰箱对于体重只有90多斤的李甜来说很重，但她坚持一路自己抱着来到墓地。由于刚出隔离点，也从没有经历过亲人离世，李甜什么都没有准备，“幸好墓地那边有纸钱，不然就真的什么都没有了。母亲走的时候已经很凄凉了，下葬还这么简陋，我做女儿的真的对不起她，对不起……”

说到这里，李甜的声音哽咽了。她说，母亲下葬那天她从头到尾都哭不出来，“原本一个完整的家，爸爸妈妈都在，儿子也很乖。但就过了一个春节，一下子少了个人。对我们活着的人来说，打击可想而知”。

春节期间，李甜一家四口均被确诊为新冠肺炎。病情最严重的母亲在2月初离开了人世。由于还要照顾家中生病的父亲和儿子，母亲走时一直责怪李甜没有陪在她身边。

“我们生病的情况都没有跟母亲说过，所以她不知道我是这样一个状态。她要上厕所，我也不在身边，最后她走的时候裤子都是湿的。”李甜反复说着“对不起”，“等到武汉再恢复得好一点，我一定会把该补的都给妈妈补上，给她最好的，带着父亲和儿子再去看望她”。

李甜告诉《新民周刊》记者，儿子和父亲在方舱治疗期间，多次核酸检测都是阴性，分别于2月28日和3月5日出舱，被送到不同的酒店进行14天的集中隔离，“儿子当时是一个人，我就拜托同舱的‘清流哥’，就是网上那个看书的博士照顾他，监督他上网课”。

而李甜自己的病情一直在反复，“核酸检测结果也是阴了阳，阳了阴”。3月2日，她被转到了协和西院进行详细的检查和治疗。



图中的小朋友就是李甜15岁的儿子，身旁戴蓝色帽子的老人是她71岁的父亲。

终于在一个多星期后，连续两次核酸检测结果呈阴性，开始了集中隔离。

“通过向有关部门反映，我儿子后来也转来我的酒店和我一起隔离。父亲3月19日回家后，儿子第二天也回家了。”李甜说，现在他们全家就只有她的健康码还是“红码”，“这些天我也在积极联系社区转码，估计也快变‘绿码’了”。

李甜自认为自己就是所谓的“无症状感染者”，除了核酸检测结果，从头到尾她都没有任何症状。但她也庆幸自己没有症状，才能有力气照顾其他生病的家人，“肯定有崩溃的时候，就一个人大哭一场，然后告诉自己必须坚强。如果我倒下了，这个家就真的完了”。

而她父亲和儿子虽然嘴上不说，但李甜看得出，他们也都强忍着内心的悲伤，尽量不给她添负担，“尤其是我儿子，他和外婆的关系特别亲，但他真的很懂事，我没去方舱前是他在里面照顾外公”。

尽管自己身患疾病，但生性乐观的李甜在方舱后期主动当起了志愿者，帮助医护人员分发食物和药品，“就是做些力所能及的事情”。而她告诉记者，一旦她可以出门，她打算去献血，“听说400毫升血就能救3个人，我也不知道自己能不能抽那么多，反正能献多少献多少”。

如今，一家人都在家中。父亲隔三岔五会下楼买个菜，儿子在家上网课，李甜则每天变着法子给他们做不同的饭菜。而她所在的武汉硚口区税务局采取轮岗上班的方式，开始复工了。

“我们领导和同事都很关心我，让我彻底恢复后再想上班的事情。”李甜现在每天在家学习最新的税收政策，以便早日回到工作岗位。

但眼下她最担心的还是原本今年就要参加中考的儿子。“网